OTHOCUTEIIbHASA MOJNEKYINAPHASA MACCA, oTHOLLEHWe cpeaHen
maccbl MOJIEKYJ1bl xumndeckoro anemeHTa unm coeanHeHns K 1/12 maccbl ATOMA yrnepoga-12.

OTHOCUTENIBHAA ®OPMYJIbHASA MACCA, oTHolueHune cpeaHein maccsl POPMYJTbHON
EOVMHNLbI xnmmnyeckoro anemeHTa nnu coeguHeHns K 1/12 maccbl ATOMA yrnepopa-12.

ANropuTM BbIYNCIEHMS OTHOCUTE/IbHOW MOEKYISAPHON Macchl BelecTsa no opmyne:
1.3anncbiBaeM CUMBOJ/T OTHOCUTEIbHON MOIEKYNISIPHOM Maccbl Mr.

2.Mocne cumBona Mr B Kpyr/bIX CKoO6Kax 3anmcbiBaem popMy/ibHbIA COCTaB
coefiHeHVs, OTHOCUTEIbHAasA MOIeKynsipHasa nnm popmysibHas Mmacca KoToporo
BbluMCNAeTCS.

3.018 BblYMCIEHNA OTHOCUTENBHON MONEKYNAPHON (MM POPMY/IbHOI) Macchl
Haxogum CyMMy Npou3BefeHunii OTHOCUTESIbHbIX aTOMHbIX Macc 3/1EMEHTOB Ha
COOTBETCTBYHOLLME UHAEKCHI XUMUYECKOM DOPMYb:

Mpumep:

Mr(O) = 2Ar(O) = 2¢16 = 32;

Mr(NO3) = Ar(N)+2Ar(O) = 14+2+16 = 46;

Mr (H2SO4) =2 Ar (H) + Ar (S) + 4 Ar (O) = 2¢1+32+4+16 = 98;

Mr (C12H22011) = 12 Ar (C) +22 Ar (H) +11 Ar (O) = 1212+22¢1 +1116 = 342.

OTHocuTenbHas popmysbHast macca (Mf,r) BblUMCNSETCA aHaIOTMYHO A/15 BELLECTB,
MMERLUX HEMOIEKYIIPHOE CTPOEHNE.

M, (Al2(SO4)3) = 2¢Ar (Al) + (Ar (S) + Ar (O)e4)e3 = 2¢26+(32+16+4)3 = 342



